

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

CUKORJEGY

zsírjegy jelzi a háboru szelét, amely attól bármely távolságban álló népet is elér s érezteti vele, hogy nagy népek élet-halál harcot vívnak egymással. Érezteti azt is, hogy a ma háboruja, ha fegyverekkel is vívják, végeredményben az életért folyik, a megélhetésért és az azt biztosító javakért. Éppen ezért a legszélesebb körben mindenre ráró valami szenvedést, vagy nélkülözést.

A magyar nemzet a kormány intézkedését teljes nyugalommal fogadta s mindenki vállalja azt, hogy korlátozza igényeit, csökkentse szükségleteit. Ezzel nem is lenne baj, azonban a cukorjegy — a zsírjegy nem ért el hozzánk — megállapítása az, amit nem tudunk megérteni. Nem értjük, hogy mi különbség van a főváros lakossága, vagy pedig a vidék városai között. Bár ebből a szempontból a falvaknak is lehet jogos panasza.

Amíg ugyanis a fővárosban egy kiló a fejadag, addig itt csak fél kiló s végül a falvakon 30 deka, Elismerjük azt, hogy átlagban véve a fővárosban esetleg az egy kiló kevesebbet jelent, mert ott nagyobb a cukorfogyasztás, ugyanakkor azonban vidéken a fél kiló sok s mégis egyeseknek kevés.

A cukor nem luxus, hanem fontos élelmi cikk. Sajnos az ára miatt nagyon sok család nem állíthatja be táplálkozásába oly mértékben, ahogyan szüksége volna rá. Következik ebből, hogy pld. Mohácson a cukorjegyek olyan tömeget képviselnek, amit a város lakossága közel sem fogyaszt el. A sokgyermekes szegény családok a rájuk eső 5—6 kg. helyett talán fél kilót fogyasztanak, ugyanakkor a szellemi foglalkozásuak, iparosok kereskedők még a legszűkebb beosztással sem érhetik el,

hogy elég legyen a cukorjegy.

Elis nerjük azt is, hogy nem lehet ember és ember között különbséget tenni s mind-egyiknek egyformán jár a cukor, azonban hiába adják, ha neki nem kell. Erős fizikai munkát végző ember egy kis kávéval nem tudja elvesztett munkaerőjét pótolni, viszont az ülő, vagy pedig kevesebb fizikai erőt követelő munkát végző ember egészségét veszélyezteti, ha nehéz ételeket eszik reggel.

A kormánynak meg kell találni az olyan elosztást,

amely megfelel az ország érdekeinek s bár korlátozva, de mindenkinek azt a mennyiséget juttatja, amire szüksége van a korlátozás alá kerülő élelmiszerekből. A cukorjegy ne legyen papíros, amellyel esetleg majd üzérkednek azok, akiknek nincs rá szükségük, hanem tényleg a rendkívüli gazdálkodás által megkövetelt ta karékoskodás. Azok, akiknek kezében a szükséges adatok összefutnak, bizonyosan találnak majd módot a mindenkinek kielégítő megoldásra.

Hogyan intézik Mohács szociális ügyeit.

Körséta a szociális titkárnővel.

Mint annak idején hirt adtunk róla, az országsszerte folyamatban lévő szociális mozgalmakkal kapcsolatban Mohács szociális ügyeinek intézésére külön szerv létesült. Hogy olvasóközönségünk betekintést nyerjen ennek a hivatalnak áldásos működésébe, meglátogattuk városházi hivatalos helyiségében a szociális titkárnőt és tanu voltunk egy napi tevékenységének.

A titkárnő minden csütörtök délelőtt tartja fogadónapját. A legkülönbözőbb ügyekkel keresik fel ekkor a város minden részéből. Legelőbben munkát, alkalmazást kérnek tőle, sokan arra kérik, hogy segélyt, tápszerzt járjon ki számukra, mások ruháért ostromolják. Népes ilyenkor a mérnöki ügyosztály folyosója. Sok a szegény, elhagyott, tanácstalan ember. Ezeknek támasza, párfogója, mondhatnánk ügyésze a titkárnő. A rá várakozók tömegéből alkalmunk volt megfigyelni egy-kettőt. Ami a legszembetűnőbb, az a végtelen bizalom, mellyel hozzá fordulnak. Nem hivatalos közeget, hanem segítő testvért látnak benne. Olyanok is felkeresik, kiket már álláshoz juttatott, ezek csak egy-két szóra jönnek fel, jelentkeznek és beszámolnak sorsukról. Sokat a belső lelki szükség hoz ide. Legbensőbb ügyeikben kérnek tanácsot a titkárnőtől, jól esik nekik, hogy van valaki, akivel kibeszélhetik magukat.

A titkárnő minden panaszról, kérelemről jegyzeteket készít. Ezek a jegyzetek irányítják a heti munkáját. Ennek a munkának nagyrésze az utánjárásból

áll. Elkísértük egy ilyen hivatalos útjára. Az utirány a legnagyobb tervszerűséggel volt előkészítve.

A fő utcán végighaladva egy-két üzletbe tértünk be. Egyikben egy kis inast nézett meg a titkárnő.

Ő szerződtette le és most érdeklődik, hogy végzi munkáját. Másik üzletben kifutót keresnek. Érdeklődünk a munka természetéről s a titkárnőnek mindjárt van pártfogoltja, akit nyugodtan ajánlhat. Ezután egy üzemet látogatunk meg. A titkárnő megfigyeli a munkásokat, hogy milyen természetű munkát kell végezniök. Kíváncsi rá, hogy az asszonyoknak megfelelő e a rájuk bízott munka. Bizonyára vannak jelöltjei, kiket ajánlani szeretne. Közben egy két szociális, egészségügyi utbaigazítást, illetve kérelmet intéz az üzem vezetőjéhez.

Utunk következő célja, megfelelő nagyobb helyiséget keresni, ahol az inas gyerekek számára otthonos foglalkoztatást lehetne berendezni. Sok gyerekek hiányzik az otthona és szabad idejében az utcára kényszerül.

Utunk ezután a város felső részében levő szentelephöz vezetett. Az itteni munkáslakásokba kopogtattunk be. Az egyik ház kapujában fiatalleány mosolyogva köszöntötte a titkárnőt. Bejárónőnek ajánlotta legutóbb és most elmondja, hogyan van megelégedve új helyével.

Hát édesanyád mikor megy be a kórházba az operációra?

Előkerül ő is és az előző rá beszélése folytán hajandónak mutatkozik, hogy a titkárnővel

legközelebb bemenjen és jelentkezze halaszthatatlan operációjára.

A másik lakásban egy örökbefogadás körülményeit beszéljük meg. Szimpatikus idős asszony jelenti ki, hogy a nála levő kis menhelyi gyerekek közül egyet, Pécsen élő leánya hajlandó lenne örökbefogadni. A hivatalos részt természetesen a titkárnő fogja elintézni.

Az udvaron fiatal munkás jön hozzánk. Valami okmány beszerzését kéri, új munkahelyén van szükség rá.

A szomszédban egy anya panasolja, hogy keveset kap lánya az ajánlott helyen. Valamelyik gyárba szeretne bejutni. A titkárnő megnyugtató. Biztatja, hogy tartson ki helyén, addig még sikerül máshol elhelyezni.

Ezután egy távolabbi kis viskóhoz megyünk. Egészen külön áll a mezőn. A sik mező mintha el akarná nyelni. Messziről csak füstölő tetejét látjuk. Gyerekgázas anyát látogat meg a titkárnő. Diszkrétén kint maradunk a jó levegőn. Visszajövet a titkárnő elmeséli, hogy dacára a füstnek és piszoknak, mely körülveszi, kis újszülött egészséges. Azon fáradozik, hogy babakelengyét és tápszerzt szerezzen neki.

Hazafelé nyomorék fiatalemberrel találkozunk. Ennek a jövőjét is a titkárnő egyengeti. Pesten szeretné elhelyezni valamelyik intézetben. A fiu már türelmetlen, szeretne utazni. Természetesen ez nem megy olyan gyorsan. Pár biztató szó után tovább megyünk.

Rakodó munkások szemet hordanak a hajóra. A szénpor teljesen belepi őket. Tervbevétték, hogy nyáron, mikor állandó szomjúság kinozza őket tejakcióval kapcsolatban hűsítőt osztanak ki köztük, hogy fáradságos munkájuk enyhítve legyen.

Visszatérünk a városba. Elbúcsúznak a fáradhatatlan titkárnőtől, ki otthon még folytatja munkájának adminisztratív részét és összeállítja másnapi programját.

Dr. Miklóssy Lajos

— Magyar nótáest Kölkeden. Folyó hó 21-én, vasárnap este, Kölkeden a Népházban *tinórdi Szalay Károly*, kiváló magyar nótáénekesek közreműködésével, az árvízkarosultak javára, magyar nótáestet rendez. A nótáest igen bőséges műsorán *tinórdi Szalay Károly* verseiből, dalaiból adnak elő. A nívós műsor megérdemli, hogy Mohácsról is résztvegyenek a nótáestén.

Előadás a fajkutatásról a Credoban.

Vasárnap délelőtt tartotta ülését a Credo Egyesület, amelyet *Tihanyi János* pápai kamarás, plébános nyitott meg, majd dr. *Lendvay József* orvos tartott igen értékes előadást a fajkutatásról.

A fajkutatás mai legszakava több művelői kétségtelenül a németek, nálunk Méhely és Bartucz egyetemi tanárok váltak ki. A fajkutatás Európában öt fajt állapít meg. Ezek az *északi faj*, amelyet világos szín, hosszú fej, magas termet jellemeznek. Lelki alkatát szerzési vágy és alkotni akarás jellemzi. Ez a faj adta a görög és római hajósokat, az amerikai, angol, német, svéd, dán, norvég és holland gyarmatosítókat. A *jöldközi faj*: hosszú koponya, keskeny arc, sötét szín, alacsony termet. Mozgékony, eleven, kedves, udvarias, szenvedélyes. (Délolasz, spanyol, délfancia.) *Alpesi faj*: sötét szín, közepes termet, kerek koponya, széles arc. Inkább szorgalmas, mint tehetséges. Nem ismeri a lendületet. Életének alapja a család, a haza fogalma azonban nem lelkesíti. *Dinári faj*: rövid koponya, keskeny arc, sötét szín, magas termet. A Balkán nyugati országaiban van otthon. Sírig ragaszkodik hazájához, fanatikus. (Nálunk Zrínyi, Petőfi) *Egészséges kedélyű, muzikális faj. Keletibalti faj*: Világos szín, középestermet, koponya és arc mongolid vonásokkal. Nagy álmódozó, jó munkaező, vezető nélkül azonban nem sokra viszi.

Az előadó rámutat, hogy a fenti fajmegosztásban tulajdonképpen nem szerepel az árja faj, amelyet a németek használnak. Közhasználatban ez a megjelölés egyenlő nemzsidó meghatározással.

A modern fajkutatók a vérben látják a fajiség hordozóját s ez szülte az ismert német intézkedéseket a vértisztaság megőrzésére. A fajkutatók felfogása szerint a fajkeveredés korszakát szül s ezért a fajbiológia célja a keveredés megállításával a testben, léleken egészséges, vértiszta faj létrehozása. Tény, hogy a fajukban tisztán élő egyes népek sok olyan betegséget nem ismernek, amelyek a fajiságban keveredett népeknél megvannak.

Érdekes lesz az előadó azon megállapítását leszögezni, hogy míg a német fajbiológusok szerint az északi faj az, amely a német kultúrát biztosítja, fejlődésének alapja, ugyanakkor azonban Méhely professzor szerint a magyar faj még az északinál is különb, mert előbb ismerté annál az írás művészetét.

Dr. *Lendvay* ezután a keresztény világnézet szempontjából foglalkozott a fajkutatás tudományával. Megállapította, hogy Isten előtt minden fajta egyforma, tehát nem lehet uralkodó és szolgáló, vagy alacsonyabb rendű faj. Hibáztatta, hogy a fajkutatók elfelejtik a lelkeket megkeresni, amelyet a mi kat. felfogásunk élettani szempontból is fensőségebbnek tart a testtel szemben. A keresztény felfogás nem fogadhatja el a vérségi

elvet, mert nem a vér, hanem Isten lehetete: a lélek minden kultúra alapja. Aki a vérben látja minden élet forrását, az a legdurvább materializmust vallja, amit az Egyház ex cathedra tilt már régen!

A szép előadást *Tihanyi János* pápai kamarás köszönte meg az előadónak, majd az ülés végétért.

Teremavató ünnepély a külvárosi elemi iskolában.

Szinte mintha valamelyik szép farsangi délután elevenedett volna fel, olyan kellemes szórakozásban volt részük azoknak, akik a külvárosi elemi népiskola vasárnapi ünnepélyén résztvettek.

Az ujjáalakított, nagy befogadóképességű termet zsufolásig megtöltötte az egybegyűlt közönség, a fél ótkor kezdődő előadásra. Ott láttuk a városi előkelőségek élén *Vitéz Szőnyi Alajost*, Mohács megyei város polgármesterét, *Tihanyi János* tb. pápai kamarás, plébános, egy házi, *Schmidt Károly* világi egyházközségi elnököket, *P. Kozma Kájszst*, a Szent Ferenczendi zárda házfőnökét, közhivatalok képviselőit, magánosokat és szülőket nagy számban.

Magyar kettőssel kezdődött a műsor. Hat árvaleányhajas, magyarruhás pár táncolt, kecses, graciózus ringással. Hatalmas taps jutalmazta a sikerült bevezetőt. Barlai Buci II. o. tanuló hegedűszólója volt a műsor második száma. Bájos kedvességgel szólaltatta meg hegedűjét. Ismert gyermekdalok. Később pedig János vitézből hallottunk két jólsikerült számot. A közönség élénk tetszésnyilvánítása között lépett le az előadó dobogóról.

De nemcsak hegedűhöz értenek ám a külvárosi iskolások! Piukovich Blanka először egyedül, majd pedig Neumayer Pistivel csalt elő a zongorából friss lendülettel szebbnél szebb dalokat, igaz öröme a hallgatóságnak.

Az ünnepély főszáma azonban csak most következett. «Büvös táská» — énekes meséjének — így tündette fel a meghívó. Nos — nyugodtan állít hatjuk — ez egy különlegesen bájos, elsőrendűen megrendezett gyermekoperett volt! A kitűnően összeválogatott jelmezek, a szereplők biztos fellépése, játéka, az éneketétek fülbemászó melodái és a jó kísérőzene mindenkit felvillanyozott. A három felvonás kitűnő hangulatban, a legnagyobb siker jegyében zajlott le.

A darab minden szereplőjét dicséret illeti, de mint főszereplőket külön ki kell emelnünk *Schäffer Pált*, *Krisits Mátyást* szép és bátor énekszámaiért; a két Tündérorszámban járó gyermek szerepét alakító *Neumayer Pistát* és *Barlay Bucit*, a jószágos nagyamát játszó *Leibling Arankát*, valamint a Tündékirályt alakító *Piukovich Blankát* és a *Csipek-rózsikát*: *Horváth Etelkát*. Igen szépen szerepeltek még *Úrkövi Minci*, *Tompity Ágnes*, a tündérek és törpék jelmezes kara.

A konferáló szerepét *Göde Gizi* töltötte be. Édesen, kifejezésteljes arccal kötötte össze az egyes számokat, felvonásokat.

A darab betanításáért a tanítótestületet a legnagyobb elismerés illeti meg *Schneider Lajos* igazgatónak és *Benedek József* tanítóknak külön előadásrendzési „csillagos egyes” jár, amiért ezt az élvezetet az egybegyűlteknek megszerezték.

A nagy sikerre való tekintettel az előadást vasárnap, 21. é. délután fél 3 órai kezdettel újra megismételik. A tiszta jövedelmet árvizkárosult magyar testvéreink felsegélyezésére fordítják.

Marosszéki József.

Mit kell tudni a cukorjegyéről?

A kormány a termelés és a fogyasztás összehangbahozatala végett, rendeleteileg bevezette a cukorjegyet. Az ezzel kapcsolatos tudnivalókat az alábbiakban közöljük:

Mohácson minden családtag hetenként 12 dkg. cukrot igényelhet, a 12. éven aluli gyermekek ennek kétszeresét, 24 dkg-ot kapnak. A községekben a fej adag heti 7 dkg. gyermekek a kétszeresét kapják.

Terhes anyák, a terhesség negyedik hónapjától kezdve a születésnapjától számított 9 hónap végéig kérhetik rendes heii adagjuknak 36 dkg-ra való kiegészítését.

Betegek orvosi bizonyítvány alapján a heti adag kétszeresét kérhetik.

Azok az üzemek, üzletek, amelyeknek az ipar folytatásához van szüksége cukorra, tehát kávéház, étkezde, cukrászda stb. a földmívelési miniszterium által delegálható bizottság és az érdekképviselő által megállapított mennyiségű cukrot kapják. Addig is a polgármester az ipartestületi szakosztály bevonásával és meghallgatásával állapítja meg részükre a szükséges mennyiséget.

A város polgármestere egyelőre ideiglenes cukorjegyeket adott ki, a rendelkezésére álló adatok alapján. Ugyancsak kiosztott a város minden család részére igénylapot, amelyet kitöltve be kell szolgáltatni a városroshoz. Ennek alapján állapítják meg a végleges cukorjegymennyiséget, amelyet havonta egyszer osztanak ki. Ezekért a város házában, később közlendő időpontban és ügyosztályban kell megjelenenni.

A cukorjegy csak arra a hétre érvényes, amelyre szól. Lejárta után még legfeljebb két hétig érvényesíthető. A cukorjegyet átruházni nem szabad.

Minden visszaélést megbüntetnek.



— Főigazgatói látogatás a városi gimnáziumban. *Dr. Fodor Ferenc* tankerületi főigazgató hétfőn Mohácsra érkezett és a városi gimnáziumot látogatta meg. A főigazgató csütörtökön utazott vissza.

— Esküvő *Heil Terike* és *Faluhelyi Gyula* folyó hó 21. é. délután 4 órakor tartják esküvőjüket a németbolyi r. k. plébánia templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Magyar Élet Párt értekezlet. A Magyar Élet Párt mohácsi szervezete az Iparoskörben április 14-én választmányi értekezletet tartott, amelyen *Bognár Gyula*, a szentlőrinci kerület képviselője is résztvett. *Dr. Horváth Lajos* választókerületi elnök közvetlen szavakkal üdvözölte a megjelenteket, különösen *Bognár Gyula* képviselőt, aki az üdvözlés megköszönése után rámutatott a kormányzat célkitűzéseire, annak a keresztény, jobboldali szociális politika érdekében kifejtett nagyarányu munkájára s miután Mohács város polgárságának is csak az lehet a célja, hogy a kormány hátamögött állva a város érdekeit előmozdítva, azt minél jobb helyzetbe hozza s ezzel közvetve bekapcsolódjék az egész ország anyagi jólétének emelésébe, felhívta a megjelenteket, hogy minden erejükkel igyekezzenek azon lenni, hogy a városban az olyan nagyon szükségessé vált egységet s ezzel az eredményes békés fejlődés lehetőségét alapítsák meg azaz, hogy a kormányzat mellé állva egy emberként segítsék a város első polgárát *Vitéz Szőnyi Alajost* is nehéz munkájában. Ebben a munkában szívesen áll a város rendelkezésére s felajánlja szolgálatait. *Bognár Gyula* képviselőt a megjelentek az aktuális kérdések egész halmozásával árasztották el, aki készséggel adott felvilágosítást mindenkinek, majd az időszerű szervezési kérdéseket vitatták meg s ezzel az értekezlet végét ért.

— Halálozás. Sulyos csapás érte *Szokoljai Zsigmond* ny. postaellenőrt, a Kermosz pécsi titkárat. Folyó hó 15. é. életének 15. ik évében elhunyt *Vilma* leánya, a Miasszonyunk zárda volt növendéke. A család gyászát súlyosbítja, hogy alig két hónapja temették el 19 éves fiukat. Az elhunyt temetése szerdán délután volt a pécsi központi temető ravatalozójából, nagy részvét mellett.

— Szakkönyvről megbízatás. A földmívelési miniszter *Marosszéki József* téli gazdasági iskolai előadót Székesfehérvárra vezényelte s megbízta a félgazdasági iskola közismereti anyagáról tankönyv írásával. *Marosszéki* lapunk munkatársa s több írásával mutatta be iráskészségét, szaktudását viszont a megbízással felsőbb hatósága ismerte el.

— A II. Lajos Múzeum Egyesület múlt pénteken délután 5 órakor választmányi ülést tartott. *Dr. Schmidt Miklós* elnök bejelentette, hogy — mint már ismertettük — az egyesület 20 ezer pengős kölcsönt kapott a kormánytól. A választmány elhatározta, hogy a kölcsönből házat vásárol.

— Halálozás. *Rosenthal Dezső* ny. izr. tanító, életének 63. ik évében, folyó hó 15. é. meghalt. Szerdán délután kísérték mély részvét mellett utolsó útjára. Halálát felesége szül. *Hoffmann Irma* és széleskörű rokonság gyászolja.

Özv. Berkics Dávidné sz. *Deszpinics Mária*, életének 86. ik évében, folyó hó 19. é. hajnalban meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a gyászházban.

— Eljegyzés. *Horváth Erzsébet* és *Marossy László* jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Turáni est Mohácson.

Városunk közönségének emlékeztetésében még mindig él a gimnázium önképzőkörének két évvel ezelőtti finn-magyar ünnepélye, amelyen Onni Talas finn követ is résztvett és Kallio Kyösti köztársasági elnök ajándékát, a Kalevala fordításának díszkiadását, a gimnázium tanári könyvtárának átadta.

Az önképzőkör hű paradt az általa kijelölt néprokonsági elvhez és ez évi nyilvános ünnepélyét is ebben a keretben kívánja megrendezni. A turáni gondolat talán sohasem volt idősebb, mint éppen ma, amikor az elszigetelt élő kis nemzetek sorsa egyre bizonytalanabbá válik. Fontos tehát, hogy erősítsük ezt a közösségi érzést, meg kell teremteni ennek a közel 160 millió lelket számláló népközösségnek egységes frontját, elsősorban művelődési téren. Ezt a célt szolgálja a Kisfaludy Önképzőkör április 21-ki turáni estje is, amelyen a gimnázium ifjúsága értékes műsorral lép városunk művelt közönsége elé. Előadások, szavalatok, zene, énekszámok tartják a műsort. Kiemeljük R. Kasics Ilona zene-tanárnő vendégfellépését, akit Sass Dezső zongoraművész kísér, valamint dr. Virányi Elemér neves műfordító szereplését. Virányi saját művéből fog felolvasni.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a gimnáziumi leányzoba első szereplése iránt. Lemminkajnen anyja című, a Kalevalából átdolgozott melodráma kerül előadásra.

Az ünnepély a városháza dísztermében lesz, vasárnap, folyó hó 21-én, délután 5 órakor.

— Adományok az árvizkárosultaknak. Az elmúlt héten a következő adományok folytak be az árvizkárosultak részére Tihanyi János pápai kamarás 30 P. Pacsay család 10 P. dr. Berger László, Herner Balázs István és Kömf Gusztáv 5—5 P., Simonyi József és neje 3 P., N. N. 50 fillér. A magyarbolyi árvizkárosultak részére adományoztak: Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet 20 P., Jávor Károly 11 P., Szput Mihály 10 P., Koleszár Jánosné 5 P. Kérjük a nemes-szívű olvasók további adományait Gyűjtőiv a Bán tőzsdében. — A mohácsi kereskedők saját körükben külön gyűjtést rendeztek, amely 235 pengőt eredményezett. Rendelteségi helyére juttatták.

— Teleki Ilona újabb sikere. Teleki Ilona dalköltő, lapunk munkatársa, újabb sikert ért el két dalával. Az egyik dalszövegével a Magyar Zenealbum pályázatán nagy aranydíszoklevelet nyert, míg egy másik dalával, amelyhez Regős Ferenc írt zenét, ugyanezen pályázaton nagy ezüst érmet nyertek. Teleki Ildának ez már a hetedik díja, amelyet mind ismertebbé váló dalával elért.

— Kimutatás az április hó 15-én tartott állatvásárra felhajtott és eladott állatokról. Felhajtva Szarvasmarha: 653 drb., ló: 1208 drb., sertés: 1980 drb., juh: 40 drb. Eladva szarvasmarha: 306 drb., ló: 193 drb., sertés: 754 drb., juh: 40 drb.

— Kaphatók már jegyek a Mécsetre. A fogadalmi templom építbizottsága és a Mécset fogadalmi bizottsága a napokban megállapította a Mécset végleges műsorát, amelyet már hirdettek a plakátok. Eszerint a Mécset április 30-án, esti 8 órai kezdettel lesz a Szinkörben. Műsor: 1. Nyitány Előadja a mohácsi szimfónikus zenekar. 2. Dr. Lieli István gimnáziumi tanár előadása: „A költői nyelv szépségéről”. 3. Tihanyi János pápai kamarás, plebános üdvözlő Mécset Lászlót. 4. Mécset László premonitri kanonok, plebános, költő, saját költeményeit adja elő. 5. A belvárosi elemi iskola énekkara három dalt ad elő Vezényel Pálos József tanító. 6. Mécset László saját költeményeit szavalja. 7. Vitéz Szőnyi Alajos polgármester megköszöni Mécset Lászlónak előadását. 8. Himnusz. A Mécset est iránt rendkívül nagy az érdeklődés s ajánlatos lesz a jegyeket előre megvenni. Kaphatók Fridrich Oszkár könyvkereskedésében. A műsor befejezése után Mécset László tiszteletére társasvacsora lesz a Mohácsi Nemzeti Kaszinóban, amelyre a kaszinói vendéglősnél lehet jelentkezni.

— A Mohácsi I. Temetkezési Egylet az ipartestület helyiségében 1940 évi április 21-én délután 2 órakor közgyűlést tart, melyre tagjait ez úton is meghívja az elnökség.

— Tűz Homorudon. Vasárnap déli 1 óra 10 perckor Vörös Jánosné homorudi tanítónő telefonon segítséget kért a mohácsi tűzoltóságtól, mert az iskolával szemben levő nádas ház kigyulladt és teljes lánggal égett. Félő volt, hogy a lángok átcsapnak az iskolára és a szomszédos házakra. A tűzoltóság az új autójával, Dunamenti szakaszparancsnokkal azonnal elindult. Szerencsére a komp a városi oldalon volt s így husz perc alatt a helyszínen voltak. A nagy lánggal égő nádasház oltásáról már nem lehetett szó, azonban csakhamar sikerült lokalizálni a tüzet és a nagyobb bajt elkerülni. A tüzoltást a véletlenül szigeten tartózkodó Bánfay József tűzrendészeti felügyelő vezette. A ház özv. Kulutac Andrásné háza volt s előző nap lakodalom volt a házban. Minden valószínűség szerint eldobott gyufa, vagy cigarettá volt a tűz okozója, amelynek során a ház és belső berendezése, liszt, gazdasági felszerelés stb. teljesen a tűz martaléka lett. Sajnos a ház nem volt biztosítva s így a kár nem térül meg. A tüztől légvonalban mintegy 100 méterre egy nádas ház szintén égni kezdett, azonban ezt sikerült eloltani. Itt a kár jelentéktelen.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában Gyurók Mihály versendi lakos kétszeri szökéséről irtunk. Mint illetékes helyről közlik velünk, Gyurókat a csendőrség nem fogta el Dunaszekcsőn, csak látták s ezért küldtek onnan is köröző táviratot Mohácsra, hátha erre felé vette utját.

— Tanárválasztás. Mohács város képviselőtestülete, szombat délután tisztújító közgyűlést tart, amelyen a városi gimnázium magyar-francia szakos tanárát választja meg.

— Pályázat közigazgatási gyakornoklállásra. Vitéz Szőnyi Alajos polgármester pályázatot hirdet az ujonnan megszerzett díjas közigazgatási gyakornoki állásra. Határidő május 12.

— Verekedés. Merkler Miklós hercegszentmártoni földmives feljelentést tett Hübler János ottani földmives ellen, hogy karóval kétszer megütötte. Hübler a csendőrségen úgy vallott, hogy Merkler, akivel haragban voltak, békülési szándékkal megszólította, aki azonban feleletként kétszer pofonütötte. Ő erre nem karóval, hanem a kezében vett ostorvéggel kétszer visszaütötte. Az eljárás megindult.

— Kéménytűz. Thurzó György gyógyszerész Felső Dunasor 7 sz. lakásában szerdán délután kéménytűz volt, amelyet szerencsére idejében észrevettek s így nagyobb baj az ijedségen kívül nem történt. Thurzóné ugyanis takarítás közben észrevette, hogy a kéményaljja forró. Férféért küldött, aki megpróbálta a kéményt ajtó kinyitni, azonban nem sikerült telefonálni akart a kéményseprőmesterhez, de az nem jelentkezett. Erre a tűzoltókhoz telefonált, ahonnan kézi felszereléssel a helyszínére siettek és eloltották a kéménytűzet, amely a kémény koromgyűjtőjében keletkezett. A tűzoltó két kanna parázsló korom szedett ki onnan.

— Megdézsmált halállomány. Schneider Rezső a sátorhelyi hercegi uradalom főfelügyelője feljelentést tett a csendőrségen, hogy az uradalomnak a Szivattyutelepen levő halállományát megdézsmálták. A nyomozás megindult.

— Megindul a személyhajójárat. Folyó hó 20-tól kezdődően megindul mindkét hajózási társaság személyhajójárat. Az első indulás Budapestről MFTR hajó 22 órakor, érkezés másnap Mohácsra 830 órakor. Innen 21-én indulás 11 óra 30 perckor, érkezés Budapestre reggel 4 órakor. Ugyanezen napokon indulnak meg a DGT járatai is Mohácsra és vi. sz. A DGT az új menetrend szerint pénteken nem indít hajót, ezért minden pénteken a MFTR indít Budapestről 1230 órakor hajót, amely Mohácsra érkezik 2250 órakor, innen minden pénteken indul külön MFTR hajó 930 órakor s Budapestre érkezik 350 órakor. Az első pénteki MFTR hajó folyó hó 26-án indul. Az árvíz és jégzajlás okozta károk miatt a hajók Dunafüred, Százhalombatta, Ercsi, Rácalmáskulcs és Dunaszekcső állomásokon nem kötnek ki. Ezen állomások bekapcsolása később történik.

— Eltűnt. Becker József szabó bejelentette, hogy inasa Nagy Géza eltűnt. A fiú hangoztatta többször, hogy nem akar szabó inas lenni. Miután Mohácsra lakó nagymamájánál sem találták, a rendőrség keresi.

— A Nemzetközi vásárra kedvezményes utazásra jogosító igazolványok az Ipartestületen kaphatók. — Az Idegenforgalmi Hivatal közli, hogy a budapesti nemzetközi vásárra 1940. április 20-tól kezdve lehet utazni hajón vagy vasúton. Ez alkalomra féláru utazási igazolványok kaphatók a városházán, emelet 22. ajtó.



Üde és vidám
nem ismer többé
fájdalmat

ASPIRIN
tableta
Csak a Bayer kereszttel valódi

— Elfogták Gyurókat. Lapunk múlt számában megírtuk, hogy a pénzhamisítással és annak forgalombahozatallal gyanúsított Gyurók Mihály megszökött. A nyomozás megállapította, hogy Jugoszlávia felé vette útját, ahol azonban elfogták és átették a határon. A csendőrség átadta az ügyészségnek.

— Tűz a Kórház utcában. Csütörtökön este, 10.15 órakor, Mohácsán György gazdálkodó, Kórház u. 7. sz. házban a trágyadomb kigyulladt. A ház népe hozzáfogott az oltáshoz s csakhamar kivonult tűzoltóságnak már nem is akadt dolga.

— Galambot loptak. Schmidt Márton cipész, Rákóczi utca 24. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek, kedden éjszaka, udvarán levő galambketrecét feltörték s két galambot elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Betörés. Tompity Mátys, a Mohácsi Sokakok Magyar Olvasóköre csaposa, feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes, valószínűleg alkulccsal, behatolt az egyesület ivójába, felfeszítette a szekrényt s abból kb. 12 P készpénzt elloptott. A nyomozás megindult.

— Pályázat segédorvosi állásra. Vitéz Horváth István dr. alispán pályázatot hirdet a „László” közkórházban megüresedett segédorvosi állásra. Pályázati határidő május 11.

— Talált tárgyak. Egy gyűrűt, egy zseborát, egy tízpengős bankjegyet talált tárgyként kezel a rendőrség. Igazoltt tulajdonosuk átvethetik.

— Anyakönyvi bejegyzések, 1940. évi április hó 11-től, 1940. április 19-ig

Születések: Gojkovics Pál, Vidák Erzsébet Emma, Martin Tibor József, Sütő Katalin, Berék Julianna, Balog Mária, Pávkovics Anna, Belvárácz János, Wehninger Ilona Berta, Nagy Imre, Faltai Valéria Mária, B. Harci Julianna.

Házasságkötések: Kálmáncsi József és Tóth Katalin, Schneider Sándor és Pusztai Mária, Perovics János és Bálics Mária, Csőzik János és Szoprika Olga.

Halálozások: Neumayer Emília 85 éves, Vendel Jánosné 79 éves, Makk János 71 éves, Szűcs Péter 77 éves, özv. Hovanyecz Pálné 80 éves, Csányi István 32 éves, Rosenthal Rezső 63 éves, Seregélyi István Sándor 10 hónapos, Panda Simonné 40 éves.

SPORT.

Néhány lelkes sportrajongó, még az elmúlt évben elhatározta, hogy az MTE félszázados jubileumának emlékére a tavasz folyamán nagyszabású és egyedülálló sporteseményt rendez Mohácson és Délnyugat két válogatott csapatát lépteti porondra a mohácsi sportközönség előtt. A fűv most megvalósulással ért, mert az alszövetség ügyvezetője a következő bejegyző határozatot hozta: „A Mohácsi Torna Egylet fennállásának 50 ik évfordulója alkalmával 1940. május 12-én, Pünkösöd első napjára Mohácsra az MTE költségére és rendezésében, a pécsi és bajai alosztályok között válogatott mérkőzést engedélyezünk. Erről az az értesitem egyesületüket, hogy a fenti napra barátságos mérkőzést azzal a számítással kössenek le, hogy azt válogatott játékosai nélkül kell lejátszani. Az alszövetségi kapitány, illetve alosztályi megbízott által kijelölendő válogatott csapatok minden költségét az MTE viseli. A bajai illetve pécsi alosztály csapatába nemcsak bajai, illetve pécsi játékosokat veszünk igénybe hanem figyelembe vesszük a vidéki egyesületek érdekelt játékosait.”

Amint látható Pünkösdkor olyan nagyszabású műsor lesz a pécsi és a bajai elsőosztály válogatott tizenegye között, amelyben reméljük, hogy mohácsi játékos is szerepel, amely megmozgatja nemcsak Mohácsot, hanem annak környékét is.

DVSE—MTE

bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután negyed 5 órai kezdettel Mohácson, míg az MTE II. Mecsek-szabolcson az MSE II vel játszik.

MTE II—DVAC II 2:1 (1:0)

Megérdemelt győzelem.

Iványi bíraskodása mellett meglepő izgalmas játékban megérdemelt biztos győzelmet aratott itthon utánpótlásunk lelkes csapata Góllövők: Demhart, Schneider, ill. Szegedi. Jó: Tóth, Demhart, Petrovics, Herner.

BTK—MTE 4:1 (2:1)

Váratlan vereség.

Bonyhád. I. o. b. Bíró: Márton dr. Szemre jó felállításban kiálló csapatunk fölénye ellenére is balszerencsés vereséget szenvedett idegenben, amelyhez hozzájárult a játék rossz taktikája is. A négy gól közül az egyiket 11-esből, míg a másikat Kányó öngóljából kaptuk. Gólunkat Tanner lőtte.

SPORTHIREK.

Április 28-án az MTE II itthon a Szigetvári CFC vel, az első csapat Szekszárdon a TSE-vel játszik.

B. J. I. alosztály eredményei: Bácska—BMTE 1:0, BMOVE—TSE 4:1, DVSE—BMOVE 2:1.

Az elmúlt héten az MTE a bajnoki tabella 7. helyén volt, de Bonyhád győzelmével most megelőzte Mohácsot

Wernert meghívták Budapestre az ifjúsági rostára, a Zágráb elleni ifjúsági válogatottal kapcsolatban.

Felöltszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Piaci árak: a szerdai

Buza	—	21.— P
Zab	—	20.— P
Rozs	—	16 50 P
Árpa	—	18 20 P
Tengeri m.	—	20 50 P
Bab	—	31.— P

Szőlőhegyi autóbusz

vasárnaptól közlekedik a múlt évi menetrend szerint, délután 1 órakor vaskapu felé, este 1/2 7 kor Bari határtól hazafelé. Végállomás a Lajosszobor, de bejelentésre kimegy a Bari határig.

Összeszukható vaságyat matraccal együtt keresek megvételre.

Cím a szerkesztőségben.

Umrad gőzgép 1050 mm komplett

e l a d ó.
Baumholczér József, Nagynyárád.

Széna eladás!

Saját termésű széna és szalma eladását bálákban préselt állapotban folyó hó 20-ától kezdődőleg megkezdem.

STROBL JÁNOS
Mező u. 10. volt Stumpt féle ház

Szőlőpermetezőket

tökéletesen és olcsón javít
EMRICH OTTÓ
b á d o g o s.

A Csencsevár és Csernavölgy dűlőkben szőlő eladó.

Érdeklődni lehet
dr. Vitéz Tófalvi Agoston ügyvédnél
Tomori utca 1. szám.

S Z É N K É N E G

kizárólagos bizományi raktár Baranyavármege egész területére,
Stranczinger Sándor cégnél Mohács,
Kossuth Lajos utca 73. Telefon 172.
Kérem a gazdákat forduljanak szénkéneg ügyben bizalommal cégemhez!

Féregirtásokat

jótállással, cínozással vállalunk. Forduljon bizalommal hozzánk teljes diszkréció

Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs Teréz u. 13. Telefon 11—30. Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, szél., magasság) megadni.

Ha b é r a u t ó r a

van szüksége jutányosan szállít
Béregi András
Kossuth Lajos utca 36.
Telefón 210. szám.

A Drágffy utca 31. szám alatti H A Z szabad kézből eladó.
Érdeklődni lehet:

Hunyady János u. 20 sz. alatt.

Király ut 24. szám alatt

egy kifogástalan állapotban levő
Wertheim szekrény eladó.
Ugyanott prima Zsolnai fayence lapok és dícsa ebédli asztalok kaphatók.

Szőlővesező eladó.

400 drb I. osztályú bánati rizling, Berlandieri x Ripária Telegi 8 B. Sz. alanyu gyökerezésű fás ojtvány eladó. Darabja 25 fillér.

Cím a kiadóban.

Mohács megyei város polgármesterétől.
111/1940 sz.

Versenybírálati hirdetmény.

Mohács megyei város villamosműveknek 1940. évi villamos szerelési és hálózati anyag szükséglete beszerzésére nyilvános versenybírálatot hirdetnek.

A szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve, pecsételt lezárva, Mohács megyei város iktatóhivatalánál kell 1940. május hó 11.-én délelőtt 10 óráig személyesen vagy posta útján benyújtani. Ajánlatok ugyanazon a napon a polgármesteri hivatalban délelőtt 1/2 11 órakor fognak felbontatni, amikor is ajánlattevők vagy igazolt megbízottaik jelen lehetnek.

Az ajánlatok borítékját a következő felirattal kell ellátni: „Ajánlat a 111/1940. számú versenybírálati hirdetményben közölt villamos szerelési és vezeték hálózati anyag szállítására”.

Bánatpénz letétele nem kötelező.

Az ajánlati minta, ajánlati költségvetés, szállítási feltételek és a részletes versenybírálati hirdetmény a városi műszaki ügyosztálytól (földszint 13. sz. szoba) 30 fillér postabélyeg beküldése ellenében beszerezhető.

Egyebekben a Közszállítási Szabályzat rendelkezései az irányadók.

Mohács, 1940. évi április hó 16-án.

Vitéz Szőnyi Alajos

polgármester.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1189/1940 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajtatónak Pakusz János és neje Tarnóczy Teréz és dr. Pakusz Gyula ügyvéd végrehajtatást szenvedők ellen indított végrehajtatási ügyében a telekkönyvi hatóság Pakusz János és neje Tarnóczy Teréz ellen az 1881: LX. tc. 144, 146, 147. §§, míg dr. Pakusz Gyula árverési vevő ellen a Vht. 185. és 186. §§ ai értelmében a végrehajtatási árverést 2645 pengő 39 fillér tőkekövetelés és járu lékai behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 4708. számú telekkönyvi betétben A. + 1—2. sorszám alatt felvett 8365. hrszám Csencsevár dűlőben levő 1. kat. hold 633 □ öl területű szőlőre 2304 pengő 50 fillér, 8366. hrszám Csencsevár dűlőben levő 20 □ ölnyi területű présházra 400 pengő kikiáltási árban, de a C. 1. sorszám alatt a 779/1909. telekkönyvi számú végzéssel özv. Vörös Jánosné, Henneberg Franciska javára bekebelezett élelájára dékből álló kikötménynek felteletlen fenntartásával elrendelte.

Az árverést
1940. évi május hó 30. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Mohács, Szepessy tér 1. sz. l. em. 11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet. Neuwirth Félixszel szemben a legkisebb vételár 5915 P, dr. Funták Gyulával szemben a legkisebb vételár 6923 51 P, Malesevics Istvánval szemben a legkisebb vételár 8243 51 P, vitéz Marossy Gyuláné és kiskoru Asztalos Gizellával szemben a legkisebb vételár 8362 17 P, Mohácsi Malomipar r. t.-vel szemben a legkisebb vételár 10122 17 P, Milassin Gizellával szemben a legkisebb vételár 10149 12 P, Kovácsévics Józsefneval szemben a legkisebb vételár 10286 62 P, dr. Bernát Samuval szemben a legkisebb vételár 10310 86 P, özv. Balassa Pálnéval szemben a legkisebb vételár 10331 86 P, Köpf Gusztávval szemben a legkisebb vételár 11106 26 P, Bader Lipóttal szemben a legkisebb vételár 11405 P 06 fillér.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 % a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1940. évi február hó 8. napján.

Dr. Bátor sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelűl:
Dárdai Ferenc
kezelő.

Eladó korcsma.

Somberek községében a 371. számú ujonnan megépített korcsma, joggal, két utcai üzlethelyiséggel, egy 12x7 m. táncteremmel, mely mozinak is alkalmas, lakással, melléképítményekkel és istállóval együtt eladó. Érdeklődni lehet:

BANK IMRE gazdasísztnél
Somberek, Erdőföld-pusztá.

Összeszukható kerti székek

kaphatók.
NAGY FERENC és FIA
Szentháromság u. 9. szám.

10 dekagramm P 1.92

NEM PÓTKÁVÉ A KÁVÉMALT

1 dekagramm 36 fillér

NEM PÓT-TEA A TEAMIX

Minden jobb fűszer és csemege üzletben rövidesen kapható lesz.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL

Mohács Ujvárosháza.

Javitást, vésest gyorsan és olcsón személyesen készítek.

Ugyanott a világhírű Tunggram égő, csillár, rádió és villanszerelési anyag kaphatók.